

胸痛原因千万条 选对专家最重要 寒冬腊月胸痛 应警惕心血管疾病

◆ 张筱琳

痛苦背后! 引起胸痛疾病分析

胸痛是临床上疾病诊断的一项重要指征,然而由于其引发原因多种多样,靠患者本人来完成预诊显然风险很大。比如心绞痛、心肌梗死引发的胸痛,大多在胸骨后,波及胸前区或横膈前胸,界限模糊,而且常常放射左肩、左臂内侧达无名指和小指,或至颈、咽及下颌部,有些人还会伴有上腹部疼痛,容易与腹部疾病混淆。再比如说胸主动脉夹层动脉瘤,临床表现为剧烈的撕裂样、刀割样的突然疼痛,可放射到前胸、后背、颈、臂部,并可向腹部、下肢放射。动脉瘤患者常表现为持续性疼痛,直到夹层动脉瘤穿破后才自行缓解,出现的腹部疼痛易与急腹症相混淆,只是较少呈现恶心、呕吐、腹部压痛和腹肌紧张。

引起胸痛的致命疾病主要是以下几类,如主动脉夹层(病史:多见于40岁以上男性,90%以上有高血压)、冠心病、心绞痛、肺动脉栓塞、心肌梗塞(病史:多有反复胸闷胸痛病史)、气胸(病史:常有用力或屏气的病史)等。除此之外,其他外伤、炎症、肿瘤及某些理化因素

所致组织损伤、刺激肋间神经、膈神经、脊神经后根和迷走神经分布在食管、支气管、肺脏、胸膜、心脏及主动脉的神经末梢,均可引起胸痛。对于以上胸痛产生的病理原因的确是不能由患者自我诊断,需要去医院做专业的问诊和检查。

专家专病! 胸痛门诊关注患者

如今的三级医院越建越大,门诊越来越细化,不少患者站在门诊大厅犹豫半天,最后还是拿不定主意,到底该挂哪一科。只能像“无头苍蝇”一样,在医院各个科室乱撞。

面对日益增多、扎堆求治且容易误诊的胸痛患者,一些医院的胸痛门诊、胸痛中心等应运而生,通过胸痛门诊中心,医生可以格外关注并迅速判断出那些危险性极高患者,包括急性冠脉综合征、主动脉夹层、肺栓塞和张力性气胸等患者。这些疾病发病快、变化快,若不在短时间内得到救治,患者将面临猝死的危险,而发病最初几小时内的决策和处理将影响患者的预后。

理性选择! 发病优选胸痛门诊

针对胸痛这种特殊医疗症状,

自查自救太过危险,要尽快去看胸痛专家门诊。首先,胸痛门诊的专家更专业,经验更丰富;第二,避免误诊。只有找出真正病因,才能对症下药,消除病根。胸痛患者经过专家初步诊断后,进行有的放矢的深化检查和分析,否则容易走弯路,费时费力又耽误疾病治疗。

由于胸痛有发现重大心血管疾病的可能,胸痛门诊专家郑重提醒以下六种人群:1. 有家族史或本人有心脏疾病史 2. 血压高或血脂高 3. 既往有吸烟史或继续吸烟者 4. 超重或身体状态欠佳者 5. 长期处于压力状态的职业或个人生活方式 6. 曾有过头晕、虚弱、恶心、出汗或呼吸困难者。如出现突发或持久的胸痛时,应优先考虑到专业心胸医院的心血管内科就诊,排除急、重、危的病情可能。比如,上文提到的心肌梗死引起的持续性胸痛,动脉夹层引起的胸痛,肺栓塞引起的急症,如不及时就近采取治疗,往往易导致猝死。

目前,国内专业性的心胸医院,采用的都是国际标准的诊断流程,配合先进的检查仪器和设备,对于胸痛的危重症患者,基本能做到检查一个,确诊一个,最大限度地实现及时准确救治。

【专家介绍】

张雅君

主任
医师,教授,从事
临床工作三十余
年,专攻心血管专
业。



原上海交通大学附属同仁医院特需中心主任,上海医学会心血管专业委员会委员,中国远程医学学会心脏监护委员会专家委员。参加国家九五高血压课题研究,完成先心病、冠心病研究的多项课题,多次获科技进步奖,发表医学论文30余篇。

王汉民

主任
医师,教授。原上海
交通大学医学院附
属同仁医院主任医
师教授,担任多届长
宁区医学会副理事
长兼内科学组组长,
中华医学会心血管
病学分会会员。从
事心内科工作50
年,对胸痛、胸闷、
心悸、气促等心内
科有关病症,在诊
断和治疗方面有丰
富的临床经验。



担任多届长宁区医学会副理事长兼内科学组组长,中华医学会心血管病学分会会员。从事心内科工作50年,对胸痛、胸闷、心悸、气促等心内科有关病症,在诊断和治疗方面有丰富的临床经验。

新民健康推出胸痛专家限额专家号

即日起,新民健康工作室特别推出“限额专家号”活动,本期将限额推出50名胸痛专家张雅君教授和王汉民教授专家号,有需求的读者可拨打工作室热线:021-62892367(10:00-17:00),或者发短信“专家+姓名+联系方式”至15821243317报名参与咨询。

静脉曲张患者不宜冬季泡脚

◆ 叶雪菲



到了冬天,很多人喜欢在一整天的忙碌之后,选择用高温水来泡脚,既能促进睡眠,同时又能驱寒。一些患有静脉曲张的患者更是认为泡脚能加快血液循环,对疾病有治疗作用,但泡脚了以后却发现反而越泡越肿了。对此,上海市浦东医院中医科副主任医师陆红表示,静脉曲张患者泡脚反而会加重下肢充血,使病情加重,很可能把脚越泡越肿。所以千万不要用热水泡脚、泡腿,也不宜用热水袋暖脚或洗桑拿浴。

陆红介绍,静脉曲张的主要病因是静脉瓣膜功能不全,泡脚时,脚部温度的升高只会增加局部血流量,不能改变静脉回流的速度,反而可能加重静脉回流负担,导致曲张的静脉进一步扩张,加重下肢充血,使病情加重,很可能把脚越泡越肿。所以,陆红提醒,静脉曲张患者千万不要用热水泡脚、泡腿,也不宜用热水袋暖脚或洗桑拿浴。

那么,静脉曲张患者平时应如何缓解症状?专家建议,患者平时可采用快速步行的方法,每天坚持快速步行4次,每次15分钟。中午、晚上休息时,可将腿垫高超过心脏部位,

或者躺在床上做踮脚尖运动,以改善血液循环和回流。女性患者平时要避免穿过紧的高跟鞋,尽量避免跷二郎腿及久坐或久站。此外,还要避免穿塑型内衣,因为这种内衣对腿部施加压力,且压力分布不均匀,越粗的部位受到的压力越大,造成血液聚积于腿部,从而使病情加重。

泡脚对于普通健康人群来说的确具有一定的健康益处,但陆红指出,泡脚也要讲究科学的方法。

首先,泡脚水的温度不宜过高,水温以40℃-45℃为宜,可以先用手试温,糖尿病人保险起见,可以用温度计做测量。其次,泡的时间不要过长,每次泡脚的时间最好不要超过半小时,否则时间太长会增加心脏负担。第三,放草药需因人而异。一般来说,怕冷、容易手脚冰凉的人可以用生姜水泡脚,桂皮泡脚则对因肾病引起的浮肿有较好的缓解作用。膝关节不好的中老年人,建议在泡脚的同时热敷膝盖,可以祛风寒,缓解风湿骨痛。第四,适度按摩,泡脚后再稍加按摩对健康大有裨益,可按压涌泉穴。

《救心菜-赠给心脏病患者的救命宝典》
高血压、心脏病患者的新希望
 郑重申明:本次为关爱赠书,不收取任何费用。
 高血压、心脏病患者,请注意,你是否高血压药不能断,随身带着救心丸,你是否出现吃药吃出水肿,头疼,失眠、眩晕、夜尿多,你是否药越吃越多,病情却设好转,担心病情突发,哪天突然倒在外面,连家人都不知道,你是否不想去医院看病,怕拖累儿女《救心菜》一本赠送给心脏病患者的生命宝典!本书用生动形象的语言剖析了冠心病发病的过程和原理,并以此为依据深入讨论了如何从饮食、运动、起居等日常生活方面积极防治心血管病,阐述了冠心病与高血压、高血脂症、糖尿病等相关疾病的防治知识。如书中102页告诉患者如何通过食疗康复冠心病。患者今日起可无条件免费领取。书籍数量有限望广大患者及时领取。
 领书热线:400-799-2277

血管靶向治疗大会聚焦新成果
阻断肿瘤血管,可饿死癌细胞
 肿瘤是绝症吗?最近召开的血管靶向大会,让肿瘤患者眼前一亮——肿瘤血管疗法,“可将肿瘤变成慢性病”!专家并非虚谈。血管靶向大会在国际医学界由来已久,从欧美到亚洲,血管靶向大会首次落户中国召开,是一场惊喜。新成果令人兴奋——“手术与放疗是局部战役,抗肿瘤的血管疗法断其粮道,是釜底抽薪的阵地战”;“靶向阻断癌细胞,肿瘤血管是提供营养的土壤,斩除了土壤,种子就无法发芽长大!”……
 阻断肿瘤血管,就可成功饿死癌细胞,这与中国肿瘤学泰斗、中国工程院上海院士汤钊猷“断其粮道”战略不谋而合。“如果没有血管生成,肿瘤很少能长到豌豆大小!”
 “手术与放疗是局部战役,抗肿瘤的血管疗法断其粮道,是釜底抽薪的阵地战。”
 相关大会交流
血管靶向大会新成果交流 汤钊猷院士《诱人的治癌之道》赠送
 血管靶向大会“阻断血管、饿死癌细胞”聚焦最新成果,让肿瘤患者与专家面对面,爱帮爱健康管理机构特邀肿瘤专家,学者就抗肿瘤血管靶向研究的最新重大发现进行深入学术研讨,新成果交流,并针对有关案例进行答疑指导。期间无条件免费赠送汤院士《诱人的治癌之道》一书,名额有限,请提前预约021-64326525。